Das Skelett bildet das Geriist des Korpers. Es besteht aus 206 Knochen, die Struktur

verleihen, Unterstiitzung leisten und die inneren Organe schiitzen.

Teil Funktion Zahl der
Knochen
Hirnschidel schiitzt das Gehirn.
Schidel 26
., | (Cranium) Gesichtschidel Schutz der Sinnesorgane
Ay
V
E bildet die Achse des Korpers und
u| | Wirbelsdaule schiitzt das Riickenmark, mit Hilfe von 32-34
§ Scheiben kann man die Wirbelsdule
% biegen
12 Paar
Brustkorb Rippen helfen beim Atmen und schiitzen 13
1 Brustbein sowohl Herz als auch Lungen
Schliisselbein 1
Schultergiirtel verbinden Armskelett beweglich 2 | 4
Schulterblatt 1
Darmbein 1
Beckengiirtel | Schambein Befestigt die Beinskelette an dem 1 |2+1%] 7
Sitzbein unteren Teil der Wirbelsaule 1
- Oberarmknochen 1
3 (Humerus)
§ verbinden Arm und Stammskelett
2 Unterarmknochen | beweglich
3| | Armskelett Ulna + Radius 2| 2 |8
S
S Hand
"S (Manus) 1
"C\-; 5 Finger je Hand
Oberschenkel- 1
knochen
(Femur)
Beinskelett verbinden Bein und Stammskelett 2| 2 |8
Unterschenkel- | beweglich
knochen
(Fibula +Tibia) 1
FuB
(Pes)
5 Zehen je Full

* Kreuzbein ( Os sacrum )




